

Projekat Raška, Srbija

Kompanija Adriatic Metals d.o.o. je nosilac dozvole za geološka istraživanja i eksploataciju u Raškoj (Srbija). U vlasništvu je kompanije Adriatic Metals plc koja je registrovana na Australijskoj i Londonskoj berzi hartija od vrednosti. Fokus kompanije je istraživanje mineralnih sirovina koje imaju potencijal za rast kompanije.

Od 2016. godine, Adriatic Metals d.o.o., nekadašnji Tethyan Resources d.o.o., vrši istraživanja na nekoliko lokacija u opštini Raška uključujući već postojeće rudnike površinskog kopa Kiževak i Sastavci.

Rudarska istorija Raške

Raška je kroz istoriju poznata kao rudarski region. U antičkom periodu Rimljani su kopali rudnike na potezu Karadak-Rudnica, gde je i danas vidljiva zaostavština njihovog metalurškog kompleksa na Kopaoniku na lokalitetu Zajačak (Kremiči) sa kraja III i početka IV veka. Dolaskom Nemanjića na vlast brzo su obnovljeni rudnici iz antičkog i praistorijskog perioda. Eksploatazione su rude bakra, cinka, olova i gvožđa. U prvoj polovini 20. veka glavno nalazište olova i cinka bio je rudnik Trepča. Zatim su grumenovi kamenog uglja pronađeni u Baljevcu probijanjem puta Ibarskom dolinom. Na tom lokalitetu su započeti istražni radovi, kao i u okolini Kopaonika i Golije, predstavljajući sam početak razvoja Ibarskih rudnika. 40-ih godina u selu Kremiče se radilo na otkrivanju ležišta rude bakra, u selu Badanj na ležištima ruda olova i cinka, u selu Radošiće na rudi mangana, u selu Velež na rudi srebra i bakra, i u Korlaču na azbestu i rudi bakra. Sredinom 70-ih godina otkriveni su rudnici Kiževak i Sastavci koji su sadržali značajne istorijske mineralne resurse olova, cinka i srebra, i kojima je upravljala država od 1984. do 2000. godine, kada su zbog sukoba u regionu prestale sve rudarske aktivnosti.

Istorijat projekta i planovi

Od 2000. godine nisu obavljani značajniji istraživački radovi na Kiževaku i Sastavcima sve dok Tethyan Resources nije započeo istražna bušenja 2018. godine.

Ova dva projekta nude značajan istraživački potencijal za proširenje postojeće mineralizacije površinskih kopova Kiževaka i Sastavaka. Otvaranje ovih rudnika bilo bi od velike važnosti za Srbiju, naročito za opštinu Raška. To bi donelo nove mogućnosti zapošljavanja - direktnog i indirektnog, ekonomski razvoj i korist za širu zajednicu.

Firma Adriatic Metals je takodje veoma posvećena i zaštiti prirodne sredine, korišćenju resursa na održiv način, razvijanju visoko kvalitetnih zdravstvenih i sigurnosnih standarda, i otvorenoj i proaktivnoj saradnji sa lokalnim zajednicama i svim zainteresovanim stranama.

Naša poslovna filozofija je da se pridržavamo Dobre međunarodne prakse (GIIP) i primenjujemo najviše standarde korporativnog upravljanja koje je postavila Međunarodna finansijska korporacija Svetske banke (IFC Standardi učinka), Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD Zahtevi za performanse 2019) i Ekvatorski Principi. Naš projekat se od početka odvija u skladu sa dobrom međunarodnom praksom i svim zakonskim propisima Republike Srbije. Sve naše aktivnosti sprovode se u saradnji sa i uz podršku opštinskih vlasti i ostalih interesnih strana na državnom nivou.

Trenutna namera kompanije Adriatic Metals je da nastavi istraživanje postojećih nalazišta rude radi identifikovanja njihove veličine i vrednosti, sa krajnjim ciljem oživljavanja rudarske industrije na području opštine Raška kroz eksploataciju.

Fokus istraživanja na projektu Raška je trenutno trostruk.

Od 2018. godine kompanija sprovodi bušenja na Kiževaku u svrhu istraživanja i radi provere istorijskih rezultata. Napori su trenutno usmereni na definisanje resursa i istražno bušenje izvan istorijskog izvora.

Sastavci ostaju u fazi istraživanja. Mineralizacija je dobro definisana u površinskom kopu i sada je fokus na istražnom bušenju van granica površinskog kopa. Na Sastavcima je u toku i površinsko geohemijsko uzorkovanje.

Regionalno istraživanje na projektu Raška uključuje istražno bušenje manje poznatih lokaliteta poput Karadaka i Rudnice. Trenutno su u toku geofizika, geohemijsko uzorkovanje i mapiranje radi definisanja tačnih lokacija za istražno bušenje.

Uporedo sa geološkim istraživanjima, vršimo i kontinuirani monitoring životne sredine kako bismo omogućili identifikaciju potencijalnih uticaja istraživanja na nju i sprovođenje odgovarajućih mera za njihovo ublažavanje. Naš monitoring pokriva niz ekoloških pokazatelja, uključujući kvalitet vazduha, tla i vode, biodiverzitet, prašinu, buku, vibracije i upotrebu energije.

Trenutnoradimo na studiji nultog stanja životne sredine koja uključuje biodiverzitet na lokalitetu, nivo buke, kvalitet vazduha, zemljišta, podzemnih i površinskih voda.

Takodje imamo i postavljen eksperiment koji će dati informacije o upravljanju drenažnim rudarskim vodama, pratimo meteorološke uslove na lokalitetu projekta sa meteo stanice koju smo postavili, i počinjemo da vodimo evidenciju o otpadu koji nastaje na istražnim bušotinama, kao i o količini utrošenih resursa (voda, ulje, gorivo, aditivi).

Firma će i u budućnosti nastaviti da ulaže u sve aktivnosti koje za cilj imaju očuvanje životne sredine, zato što je nas imperativ posvećenost radu prema najvišim međunarodnim standardima ekološke prakse i saradnji sa lokalnim zajednicama kako bi se osigurala obostrana korist od istraživanja i budućih rudarskih aktivnosti.

Društvena odgovornost

Od početka istraživanja u Srbiji, Adriatic Metals gradi odnose koji pokazuju međusobno poštovanje i razumevanje, aktivno partnerstvo i dugoročnu posvećenost. U svom poslovanju primenjujemo programe društvenog upravljanja koji nastoje da minimalizuju i ublaže sve negativne uticaje na lokalnu zajednicu koje mogu prouzrokovati naše aktivnosti, i da povećamo korisne društvene uticaje gde god je to moguće, u skladu sa GIIP-om.

Tokom godina, naša firma je podržala niz projekata i inicijativa u lokalnoj zajednici, uključujući donacije Domu Zdravlja i sportske događaje. Ovakav nivo doprinosa će se verovatno nastaviti sve dok rudnici ne pređu u fazu proizvodnje, kada će biti dostupna i veća podrška.

Trenutno se bavimo sakupljanjem informacija i socijalnih parametara i razvijamo Plan angažovanja zajednice (CEP) i Plan angažovanja zainteresovanih strana (SEP).

Info centar

Otvaranjem Info centra u Raškoj, Adriatic Metals želi da obezbedi prostor za susrete našeg tima sa svim zainteresovanim stranama, na kome svi mogu da postave pitanja i iznesu svoja mišljenja i nedoumice. Info centar će služiti kao glavna lokacija gde ljudi mogu da se upoznaju sa našim aktivnostima i razmene informacije o projektu dok je u fazi razvoja. Takođe radimo na pronalaženju najboljih načina komunikacije sa ljudima iz okolnih sela kako bi informacije bile dostupne što većem broju ljudi iz lokalne zajednice.

Ako imate bilo kakvu pritužbu na trenutne aktivnosti vezane za naš projekat, uspostavili smo jasnu proceduru za rešavanje žalbi. Posebna brošura ovo detaljno objašnjava, uključujući i način registracije žalbe i vreme koje je potrebno da biste dobili odgovor.

Za primerak navedene brošure, obratite se našoj kolegici Ivani Miletic
tel: + 381652105120,
email:ivana.miletic@adriaticmetals.com

Ukoliko imate bilo kakva pitanja posetite nas u našem Info centru, ulica Ratka Lukovića 25.



Adriatic Metals
Serbia

www.adriaticmetals-serbia.rs

PROJEKAT OBNOVE RUDNIKA CINKA, OLOVA I SREBRA

RAŠKA

Ovaj letak sadrži osnovne
informacije o Projektu
Adriatic Metals na lokalitetu
Raška, trenutnim i planiranim
aktivnostima

KONTAKT:

Raška Info Centar
Ratka Lukovića 25
36350 Raška

DIREKTNI KONTAKT:

Ivana Miletić
tel: +381652105120
email: ivana.miletic@adriaticmetals.com



Decembar 2021

www.adriaticmetals-serbia.rs